

## Швейцарская полиция заинтересовалась авиапассажирами | **La police suisse s'intéresse aux données des passagers d'avion**

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 04.04.2018.



Николетта делла Валле намерена активизировать борьбу с преступностью  
(24heures.ch)

Федеральная служба полиции (Fedpol) хочет получить доступ к данным пассажиров авиакомпаний. С этой целью будет, по всей видимости, создано специальное подразделение, которому поручат анализ данных, чтобы более эффективно бороться с терроризмом.

|

L'Office fédéral de la police (Fedpol) voudrait accéder aux données des passagers aériens (connues sous le nom de PNR). Une équipe spéciale, qui serait créée dans ce but, se chargerait de les évaluer afin de mieux lutter contre le terrorisme et la grande criminalité. La police suisse s'intéresse aux données des passagers d'avion

Телерадиокомпания RTS приводит слова главы Fedpol Николетты делла Валле о том, что ежегодно через компьютерную систему бронирования в Швейцарии проходит около 50 миллионов данных о пассажирах – речь идет о так называемых протоколах PNR («passenger name record»). Эту информацию собирают авиакомпании. Протоколы PNR содержат имя, номер кредитной карты, данные о полете, багаже, номер места, адрес, гастрономические предпочтения, словом, информацию любого типа, которая может быть использована для создания «портрета» пассажира.

В 2016 году Европарламент, после нескольких лет обсуждений, принял [директиву](#) о сборе и обмене данными о пассажирах воздушного транспорта. Это было сделано в связи с терактами, потрясшими Европу. Директива вступит в силу в мае этого года.

Новый регламент обязывает все авиакомпании, самолеты которых осуществляют рейсы в и из ЕС, передавать данные о пассажирах государствам-членам ЕС. Информация будет храниться в течение шести месяцев. Эта мера направлена на предотвращение терактов и особо опасных преступлений.

С конца мая Конфедерация также должна будет передавать в Европейский союз данные каждого путешественника, вылетающего в одну из стран Европы (сегодня Берн уже отправляет такую информацию о пассажирах в США и Канаду).

«Вопрос в том, смогут ли швейцарские власти получить доступ к этим данным и смогут ли они их анализировать», - заявила в субботу 31 марта Николетта делла Валле в интервью национальной немецкоязычной телерадиокомпании SRF. Fedpol намерена составить соответствующий законопроект для представления в Федеральный совет и парламент.

«Fedpol хочет работать с этими данными, чтобы эффективнее бороться с особо опасными преступлениями, а не с любыми правонарушениями», - отметила Николетта делла Валле. Новое подразделение Fedpol – группа информации о пассажирах – вероятно, будет отвечать за оценку такой информации.

Не исключено, что в новое подразделение Федеральной службы полиции «Passenger Information Unit» войдут до 30 сотрудников, набранных из администраций кантонов, Fedpol и швейцарской пограничной охраны. Николетта делла Валле со своей стороны заверила, что доступ к данным получит очень ограниченное число людей.

[fedpol](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские пассажиры под контролем Брюсселя?](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskaya-policiya-zainteresovalas-aviapassazhirami>